

# РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

Основная задача воспитателя — нести доброе, теплое, светлое, воспитывать внутреннюю красоту и культуру.

*Елена Викторовна Иванова,  
старший инспектор  
по воспитательной работе СИЗО-1,  
капитан внутренней службы*

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

## Где невозможное возможно

Взгляд на воспитательную работу в следственном изоляторе

Старший инспектор по воспитательной работе СИЗО-1, капитан внутренней службы Елена Викторовна Иванова, работает в следственном изоляторе с 1995 года. Эта душевная женщина не сразу связала свою профессиональную деятельность со стенами СИЗО. За ее плечами педагогический институт, где она училась на отделении «Педагогика — психология». За плечами преподавательский стаж. Но то, что можно назвать призванием Елены Викторовны — это работа с детьми.

«ТАК сложилось, что пришла работать сюда, — говорит Елена Викторовна, — Вначале даже и не представляла, что это за работа. Знала только, что буду работать не просто с трудными подростками, а с юными преступниками. Вся жизнь моя прошла с детьми. Я работала и в школе и в детском саду. В школе я была учителем музыки. Но так получилось, что от прекрасного и возвышенного я пришла работать в стены СИЗО».

Само слововоспитатель несет в себе множество составляющих. Это человек, который воспитывает, влияет на духовное и физическое развитие человека, формирует его привычки, навыки и поведение. Воспитывать кого-либо не просто, и, чаще всего, те, кого необходимо воспитывать, — это дети. Работа воспитателя в СИЗО предпола-

гает совсем другую специфику, которая заключается не в воспитании, а в исправлении. Исправление — тяжелый труд, который зачастую оказывается неблагодарным.

«Исправлять намного сложнее, потому что дети, которые попадают в СИЗО, приходят с определенной сложившейся психологией, — говорит Елена Иванова. — Главная цель: коррекция, и это очень сложно, когда человек уже сформирован. Эти подростки привыкли вести себя определенным образом. Их поведение и привычки трудно исправлять, но мы делаем это, приложив максимум усилий. Получается, что из того, что не возможно, мы делаем возможное.

Главное в нашей работе — это чувствовать отдачу, эмоциональное удовлетворение. В условиях работы с такими подростками это сложнее — здесь этот результат порой не увидишь, из-за того, что все они приходят с исковерканными душами, и заглянуть в их внутренний мир бывает очень сложно. Работу нашу не ощутишь и не потрогаешь, так же как и не почувствуешь их душу. Порой за своей бравадой они прячут свои переживания и то, что они чувствуют, понять не просто. Конечно, бывают открытые дети, которые охотно идут на контакт, и мы уже видим, что эти подростки могут исправиться. В каждой характеристике на того или иного несовершеннолетнего указывается, скло-



Елена Викторовна Иванова, старший инспектор по воспитательной работе СИЗО-1 г. Читы

нен ли человек к исправлению или нет. На исправление влияют не только воспитатели, но и окружающая их обстановка, друзья, источники информации и многое другое.

Нередко бывают такие случаи, когда я встречаю на улице

своих бывших воспитанников, которые прошли и СИЗО, и стены колонии. Они подходят сами, интересуются, как у нас дела, рассказывают о своей жизни. Это говорит о том, что в их судьбе что-то изменилось

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ

## 1 сентября вступает в силу закон "Об общественном контроле"

ПЕРВОГО сентября вступает в силу закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».

Закон предусматривает введение общественного контроля в закрытых учреждениях, которые находятся в подчинении самых различных министерств и ведомств: Федеральной службы исполнения наказания (ФСИН), МВД, Федеральной службы безопасности, Министерства Обороны и даже органов управления образованием (имеются в виду учебно-воспитательные учреждения закрытого типа).

Реально закон об общественном контроле начнет работать лишь в начале будущего года, поскольку потребуется время на формирование и утверждение наблюдательных комиссий, которые должны быть созданы в каждом субъекте федерации. На формирование комиссий отводится примерно 90 дней.

Кандидаты в члены комиссий будут выдвигаться общественными организациями и объединениями, имеющими не менее чем пятилетний опыт правозащитной или благотворительной работы в учреждениях принудительного содержания. Поступившие от этих организаций заявления будут утверждаться Советом Общественной палаты России, который может принять решение об отклонении предложенных кандидатур. В состав каждой из комиссий будет входить до 20 человек.

prison.org

## Визит омбудсменов

ПЕРМСКУЮ исправительную колонию № 10 строгого режима (Свердловская область) посетил Уполномоченный по правам человека России Владимир Лукин, Уполномоченный федерального правительства в федеральном министерстве иностранных дел Германии по политике в области прав человека и по гуманитарной помощи Гюнтер Ноке и генеральный консул Германии в Екатеринбурге Доктор Тило Клинер.

Омбудсмены из России и Германии ознакомились с бытом и условиями содержания осужденных, с производственной деятельностью учреждения, посмотрели оборудованный спортивными сооружениями зал, столовую, библиотеку, медицинскую часть и школу колонии. Гости не обошли стороной и Храм Святого Николая, расположенный на территории колонии.

Уполномоченный по правам человека России остался доволен увиденным и пожелал осужденным скорее вернуться домой.

fsin.su

В ШКОЛАХ И ПУ

## Пусть меня научат!

1 сентября начнутся занятия в профессиональных училищах при ИУ

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО вступило в новое тысячелетие, в новый этап своего развития, которое сопровождается глубочайшими изменениями практически во всех сферах нашей жизни. Преобразования в обществе связаны со стремительным развитием науки, техники, различного рода технологий, что, в свою очередь, предполагает высокую квалификацию работников. Специалист в современных условиях должен обладать не только фундаментальными знаниями и умениями в области какой-либо профессии, но и владеть несколькими профессиями, чтобы быть востребованным на рынке труда.

Современное производство нуждается в работниках, широко и сознательно использующих научные знания и профессиональные навыки в своей трудовой деятельности.

Постоянно нарастающий дефицит времени и материальных средств, конкуренция, безработица заставляют специалистов быть готовыми к перемене профиля специализации. Еще со школьной скамьи всем нам известно, чем тяжелее багаж знаний, тем легче идти по жизненному пути.

Приоритет в решении этих

(Окончание на 2 стр.)



В учебной мастерской ПУ-314 при ИК-3 кипит работа



НОВАЯ РУБРИКА

# Дела пенсионные

Время от времени в отделение Пенсионного фонда Российской Федерации (ОПФР) по Забайкальскому краю приходят письма осужденных, которые просят разъяснить те или иные вопросы пенсионного обеспечения. Эта тематика интересует многих (и не только отбывающих наказание). Поэтому редакция «Резонанса» по договоренности с пресс-службой ОПФР открывает на страницах газеты рубрику «Пенсионные дела». Здесь вы найдете сообщения об очередных увеличениях размеров трудовых пенсий и иных социальных выплат, о тех или иных аспектах пенсионного законодательства, получите ответы на ваши вопросы. Письма с вопросами следует присылать в редакцию «Резонанса», а мы будем передавать их в ОПФР. Специалисты фонда подготовят квалифицированные разъяснения, которые будут опубликованы в «Резонансе».

## ОСНОВАНИЙ НЕТ

*Я - ОСУЖДЕННЫЙ, инвалид третьей группы, получаю пенсию. Могу ли я свою пенсию перечислять на адрес родственников или сохранять ее в Пенсионном фонде?*

**Е.В. Б-в.**

ПОРЯДОК назначения, перерасчета размеров, выплаты и доставки пенсий определен статьей 18 Федерального закона от 17.12.2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». В соответствии с пунктом 4 статьи 24 Федерального закона от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» выплата пенсии, ее доставка и удержание из нее производятся в порядке, предусмотренном для выплаты, доставки и удержания из пенсии, назначаемой в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Правила выплаты пенсии в соответствии с федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» утверждены постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации и Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 16 февраля 2004 года № 15п/18. Согласно пункту 7 Правил пенсионеру, осужденно-

му к лишению свободы, пенсия выплачивается территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации по месту нахождения исправительного учреждения.

Доставка пенсии осужденному к лишению свободы в соответствии с пунктом 13 правил возложена на исправительное учреждение. Делается это путем перечисления на лицевой счет осужденного с соблюдением условий статьи 107 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации

Иных вариантов выплаты и доставки пенсий лицам, осужденным к лишению свободы, действующим законодательством не предусмотрено.

Таким образом, правовых оснований для выплаты пенсии осужденного его родственникам или хранения его пенсии в Пенсионном фонде у органов ПФР не имеется.

## ТРЕТЬЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ПЕНСИЙ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 2008 года № 548 с 1 августа 2008 года размеры страховой части трудовых пенсий будут повышены на 8 процентов. Это третье с начала 2008 года увеличение страховой части трудовой пенсии.

Одновременно с 1 августа 2008 года в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 01.11.2007 № 244-ФЗ «О вне-

сении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан» устанавливаются новые размеры базовой части трудовых пенсий, повышенные на 15% от ранее достигнутого уровня, также на 15% будут увеличены размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению и другие выплаты, размеры которых рассчитываются исходя из соответствующих размеров базовых частей трудовой пенсии.

Размер базовой части трудовой пенсии по старости, устанавливаемый в соответствии с пунктом 1 статьи 14 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», повышается на 234 рубля: с 1560 руб. до 1794 рублей в месяц.

С 1 августа 2008 г. в целях реализации статьи 2 Федерального закона от 01.12.2007 г. № 312-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» пенсионерам, имеющим необходимый страховой стаж и стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, также предусмотрено установление повышенных на 15% размеров базовых частей трудовой пенсии по старости (по инвалидности).

## ВЫПЛАТЫ РАСТУТ

В СООТВЕТСТВИИ с Федеральным законом от 14.07.2008 года № 110-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг» с 1 июля 2008 года увеличены размеры ежемесячных денежных выплат у льготников, получающих ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) за счет средств федерального бюджета.

Размер ЕДВ у инвалидов Вели-

кой Отечественной войны, участников этой войны, ставших инвалидами от общего заболевания, у бывших несовершеннолетних узников концлагерей, имеющих группу инвалидности, с 1 июля составил 2165 рублей, у участников Великой Отечественной войны, у бывших несовершеннолетних узников концлагерей, не имеющих группы инвалидности,

- 1482 рубля, а у ветеранов боевых действий, у жителей блокадного Ленинграда

- 936 рублей. Членам семей умерших (погибших) участников, инвалидов

Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, военнослужащих, проходивших службу в недействующей армии, ЕДВ установлена в размере 253 рубля.

Инвалидам 1 группы (3 степень ограничения трудоспособности) с 1 июля установлена ЕДВ в размере 1346 рублей; инвалидам 2 группы (2 степень, детям-инвалидам - 799 рублей; инвалидам 3 группы (1 степень ограничения трудоспособности) - 526 рублей; инвалидам, не имеющим степени ограничения способности к трудовой деятельности - 116 рублей.

Кроме того, статьей 8 установлено, что на оплату предоставления гражданам набора социальных услуг с 1 июля 2008 года направляется 567 рублей в месяц, в том числе на оплату медицинской части, включающей в себя бесплатное лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение, - 504 рубля, а на оплату транспортной части, включающей в себя бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, - 63 рубля.

**Материалы рубрики «Пенсионные дела» подготовлены специалистами отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю**

# Пусть меня научат!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

проблем принадлежит системе начального профессионального образования, которое должно обеспечивать общие и политехнические знания и отвечать растущим запросам научно-технического прогресса.

В преддверии начала нового учебного года профессиональные училища, действующие на территории исправительных учреждений Забайкальского края, распахнут свои двери для всех желающих получить профессию. На протяжении многих лет выпускники профессиональных училищ при ИК получали профессии, востребованные практически на любом производстве: каменщики, столляры, кочегары, электрики, слесари по ремонту автомобилей — и это далеко не полный перечень специальностей подготовляемых образовательными учреждениями начального профессионального образования Забайкальского края при ИК.

Всего к началу 2008-2009 учебного года занятия начнутся в девяти федеральных бюджетных учреждениях начального профессионального образования Забайкальского края, на базе которых осуществляется подготовка рабочих кадров по 17 профессиям. Согласно данным Управления занятости населения по состоянию на 1 июня 2008 года все профессии, по которым ведется подготовка рабочих кадров из числа осужденных, включены в «Перечень профессий востребованных на рынке труда Забайкальского края».

Мастера производственного обучения, преподаватели всегда рады принять всех желающих получить профессию, а их профессионализм и мастерство — это яркий пример преданности профессии, любимому делу.

Поздравляем всех педагогов, а также абитуриентов, выбравших профессии начального профессионального образования с началом нового учебного года. Успехов всем вам!

**Людмила Медведева**  
методист ООТЭС УФСИН

# Справедливость восстановлена

## Военные пенсионеры получили право на вторую пенсию

ДО СЕГО времени граждане, проходившие военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и в других силовых структурах, имели право только на одну пенсию - за выслугу лет или по инвалидности, которая выплачивалась им соответствующим ведомством. И если после увольнения пенсионеры силовых структур устраивались на работу в государственную или частную организацию, на размере их пенсий это никак не отражалось. Даже когда страхователь в течение ряда лет исправно перечислял за такого работника страховые взносы в Пенсионный фонд, перерасчет пенсии в сторону увеличения ему все равно не полагался. В такой же ситуации оказались бывшие федеральные государственные служащие, служащие субъектов Российской Федерации и муниципальные служащие, получающие пенсию за выслугу лет.

Все это вызывало справедливые нарекания у многих россиян. Они обращались к Президенту России, в Государственную Думу, в Пенсионный фонд и другие учреждения с требованиями восстановить спра-

ведливость. Занимался этой проблемой и Конституционный Суд Российской Федерации, который вынес определение от 11 мая 2006 года № 187-0 по жалобе гражданина Наумчика Вячеслава Викторовича на нарушение его конституционных прав положениями пунктов 2 и 3 статьи 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Суд признал положения оспариваемых пунктов, а также абзаца второго пункта 1 статьи 7 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» «в той части, в какой они, распространяя обязательное пенсионное страхование на работающих по трудовому договору военных пенсионеров, не предусматривают надлежащего правового механизма, гарантирующего установление им наряду с получаемой пенсией по государственному пенсионному обеспечению страховой части трудовой пенсии с учетом страховых взносов, накопленных на их индивидуальных лицевых счетах в Пенсионном фонде Российской Федерации», не соответствующими Конституции РФ. Федеральное законодательство было предложено предусмотреть правовой механизм, гарантирующий выплату работающим по трудовому договору военным пенсионе-

рам помимо пенсии по государственному пенсионному обеспечению страховой части трудовой пенсии с учетом страховых взносов, отраженных на их индивидуальных лицевых счетах в Пенсионном фонде Российской Федерации.

И вот непростая правовая коллизия разрешена. Внесены изменения в Закон Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», а также в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Военнослужащие, проходившие военную службу по контракту, и приравненные к ним лица, работавшие по трудовому договору после назначения им пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности, при наличии условий для назначения трудовой пенсии по старости (не менее 5 лет страхового стажа, не учтенного при назначении пенсии за выслугу лет, достижение возраста 60 лет для мужчин и

55 лет для женщин) смогут одновременно получать пенсию за выслугу лет и страховую часть трудовой пенсии по старости с учетом страховых взносов, накопленных на индивидуальных счетах в Пенсионном фонде Российской Федерации.

Аналогичное право предоставляется федеральным государственным служащим, служащим субъектов Российской Федерации и муниципальным служащим, получающим пенсию за выслугу лет. Теперь они смогут получать долю страховой части трудовой пенсии, которая будет назначаться к пенсии за выслугу лет. Страховая доплата будет устанавливаться за счет страховых взносов, поступивших в ПФР после назначения пенсии за выслугу лет не менее чем за 12 месяцев работы.

Положения о предоставлении соответствующего права военным пенсионерам и приравненным к ним лицам будут распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2007 года, а положения об аналогичном праве федеральных государственных служащих - с 1 января 2008 года.

**Пресс-служба ОПФР по Забайкальскому краю.**

7 августа 2008 г.

Телефоны для справок по теме:  
36-95-18; 36-94-03; 36-95-47.



ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

# Где невозможное возможно

(Окончание. Начало на 1 стр.)

нес, были искренними. Сейчас он работает при церкви, отсидел свой срок, и жизнь его пошла в другом русле. С того момента, как он был в СИЗО, прошло уже 10 лет, но за это время никто никого не забыл. Хотелось, чтобы у него все сложилось хорошо.

Не каждый ведет себя так, но и не каждый воспитатель хочет поверить в то, что в некоторых осталось чувство доброты. Может быть, оно есть в каждом из этих подростков, и раскрылось в их подсознании. Через какое-то время он повзрослеет и поймет это. А в условиях СИЗО или

нормальных детей. Мы всегда говорим: "Думайте своей головой, не поддавайтесь влиянию товарищей. У каждого должно быть свое "я", свое мировоззрение, которое можно правильно применить в своей жизни". Может быть, выйдя на волю, кто-то из них что ни будь осознает, как тот парень, который окликнул меня в день Пасхи.

Порой думаешь, что же главное в нашей работе? Прежде всего это терпение, выдержка и конечно же любовь, любовь даже к таким, лишенным морального облика детям. Без этого получится холодный черствый

Было много бесплатных кружков и секций, где можно было занять ребенка и чем то его увлечь. Все было создано для того, что бы дети развивались, учились. Сей-

**...Что же главное в нашей работе? Прежде всего это терпение, выдержка и конечно же любовь, любовь даже к таким, лишенным морального облика детям**

час этого нет и за все надо платить деньги. Закрывают и сносят стадионы. Чем будут заниматься эти дети, которые ходили на стадион и увлекались спортом? Получается, что люди сами создают такую среду, провоцируя детей на праздное шатание по улицам. Общество само порождает такие ситуации, а потом задает вопросы, откуда берется подростковая преступность. Проблемы так же могут идти из семей. Даже в благополучных семьях дети не получают должного воспитания и внимания. Некоторые родители сейчас озабочены тем, что нужно зарабатывать деньги, чтобы поднять своего ребенка. Но пока они к этому стремятся, их дети предоставлены самим себе. Это проблема не одной семьи. Но нередко бывает, что семья очень бедная, а дети из этой семьи вырастают добрыми и хоро-

рания и силы, то было бы хуже. Все наши действия направлены на то, что бы они не совершили новых преступлений. Мы всегда говорим, что не все потеряно в вашей жизни, не стоит ставить на себе крест и новую жизнь всегда можно начать. Многие из наших подопечных считают, что их жизнь перечеркнута совершенным преступлением. И очень часто мне приходится им объяснять, что это время, которое они проводят здесь дано для того, что бы все переосмыслить. Они все держат в себе, это их внутренний мир и в душе они конечно переживают. Ничего не может пройти для человека бесследно и как они распорядятся этим следом в своей жизни зависит от них.

В наш воспитательный отдел мужчины практически не идут. Мужчины не выдерживают такого противостояния им хочется выплеснуть свои эмоции, что в такой обстановке не допустимо. Женщина эмоционально сильнее мужчины, может сдержаться и погасить в себе агрессию. Несовершеннолетние в своей жизни привыкли в своей жизни видеть женщин — мама, которая их воспитывает, учителя. Везде только одно женское терпение. Мужчины не хотят связываться с такой категорией. К тому же, что бы работать с несовершеннолетними желательно быть педагогом. Человек с педагогическим стажем знает как работать, у него есть определенная требовательность и хватка. Простой человек может растеряться и не знать, как на них повлиять. Это должно быть дано от природы.

Я порой ловлю себя на мысли, что всю жизнь работаю с детьми и большую часть с теми, у кого за плечами далеко не детские шалости. Но ни куда от этого не уйдешь, несмотря на то, что тяжело и хлопотно. Значит у меня такое призвание, раз так сложилась жизнь. Можно было все бросить и уйти, сказав, что не могу и не хочу. Все постепенно срослось и теперь это моя работа.

Даже когда уходишь в отпуск все равно продолжаешь думать как там наши подопечные. Работа не отпускает меня даже на отдыхе не смотря на то, что в отпуске люди отдыхают и уходят от мыслей о работе. У меня это не получается. Порой думаешь, что лучше больше думать о своих детях, но на работе человек проводит большую часть своей жизни, а моя работа это дети и от беспоконья за их судьбу мне не уйти".

**Анастасия Смоленская**

Но, тем не менее, если бы не воспитательная работа, наши ста-



Профилактическая беседа с осуждённым отряда хозобслуживания

колонии все происходит не так, как им хотелось. Отсюда и противостояние и агрессия. Здесь мы используем убеждение и принуждение. И нужно запастись достаточным терпением, чтобы работать с такими детьми. Много приходится вкладывать эмоций. Между нами идет постоянная борьба, а нужно нести доброе и хорошее, несмотря на протест и отрицание. Основная задача воспитателя — нести доброе, теплое, светлое, воспитывать внутреннюю красоту и культуру. Но порой уличная информация очень крепка и устойчива и борьба с ней требует немалых сил. У многих из них нет даже элементарных начальных навыков. Они не знают, как заправлять постель, не умеют следить за собой. Приходится заставлять и учить их делать то, что они не умеют и не хотят. А возраст у них сейчас самый трудный — от 14 до 18 лет. Это переходный кризисный момент, который проявляется в сплошных протестах, и особенно в таких условиях, где от них много чего требуют.

Порой читаешь, какие они совершают преступления, и становится страшно — такое даже взрослые не всегда себе могут позволить. Убийства, насилие, грабежи — и все это с особой жестокостью, хладнокровием и агрессией. Но, несмотря на все это, стараешься относиться к ним снисходительно, ведь все-таки это дети. Но порой думаешь, что на свободу таких выпускать просто нельзя — сколько зла они еще могут принести людям. И мы стараемся и стараемся их исправлять, находить в них что-то светлое и развивать зачатки доброты.

Поппадают к нам и добрые отзвучившие дети. Такие в основном совершают преступления по вине взрослых. Порой старшие товарищи провоцируют их на криминал, воздействуя на психику и буквально заставляя совершать преступления. Таких ребят жалко. Жестокость и зло втягивают порой в свои ряды даже

воспитатель. Нужно чувствовать людей и стараться их понимать. Порой интуитивно уже знаешь, на что этот подросток способен и что у него в душе. Это можно понять по лицу, по его эмоциям, по отношению к тебе. Ни один не родился черствым с черной душой и злым сердцем. Об этом всегда надо помнить.

Общих методов воспитания нет. Для того, чтобы к каждому несовершеннолетнему был индивидуальный подход с ними работают психологи. Для каждого ребенка они разрабатывают индивидуальные меры и коррекционные методы воздействия. Общих мер практически не существует, характеры у всех разные, все воспитывались в разных семьях и у всех у них разные социальные уровни. К кому то нужно подойти постороже, а для кого то достаточно просто подойти, похлопать по плечу и сказать: "Сделай, пожалуйста". И он смягчиться и делает.

Хочется верить в их душу. Хочется видеть в своей работе отдачу. К сожалению, она не всегда проявляется. Может быть, по прошествии времени, кто-то из них поймет, что мы пытались до них донести. Кого-то потом встречаешь на воле, а кого то снова в следственном изоляторе. И все-таки окончательный вердикт вынесет окружающая среда, в которой они окажутся после освобождения. Сложностей на воле хватает. И входят они опять в тот же круг из которого вышли. Найти работу сложно, тем более, если у тебя нет даже среднего образования. Поэтому мы заставляем их учиться и пытаемся донести до них важность учебы. Помимо этого у многих возникают сложности с жильем и не кому им помочь. А когда нет ни денег, ни жилья и нужно на что-то питаться, то тогда это вырастает в очень большую проблему, когда можно переступить за черту закона.

Раньше у нас в стране не было благодатной почвы для развития подростковой преступности.

## РЕЗОНИЗМ

**С детьми необходимо мягкое обращение, потому что наказания ожесточают их**

*Шарль Луи Монтескье*

шими людьми. Сознание у всех разное. К большому сожалению негатив все таки перевешивает. Думаю, пока у нас в стране не изменятся законы, когда будет другое отношение к детям, к системе образования, тогда можно рассчитывать на лучший результат.

Но, тем не менее, если бы не воспитательная работа, наши ста-



Досуговый зал для несовершеннолетних арестантов

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

## НАКАЗАНИЕ ЗА НЕЗАКОННУЮ ВЫРУБКУ ЛЕСА УЖЕСТОЧЕНО

ЗА СЕМЬ месяцев 2008 года сотрудниками УВД по Забайкальскому краю возбуждено около 500 уголовных дел, связанных с незаконной заготовкой древесины. Из 293 человек, подозреваемых в незаконных порубках, 284 привлечены к уголовной ответственности.

Как сообщили корреспонденту ИА «Чита.Ру» 18 августа в пресс-службе УВД по Забайкальскому краю, если раньше, к примеру, нарушителя закона можно было привлечь к уголовной ответственности за 15 незаконно спиленных сосен, и на него налагался штраф до 40 тыс. рублей либо лишение свободы сроком до 3 месяцев, то теперь «чёрному лесорубу» грозит такое наказание уже за семь вырубленных деревьев.

## В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ СЛУЧАИ УКУСОВ ЗМЕЙ

В НАЧАЛЕ августа несколько жителей села Акша пострадали от укусов гадюк и щитомордника, которые приплывают в село по реке Онон.

Как сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» главный врач акшинской районной больницы Арутюн Гаспарян, всего зарегистрировано два случая укуса змей: «Пострадавшие были госпитализированы. Один из них, находящийся в тяжёлом состоянии, был переведён в военный госпиталь. Сейчас состояние укушенных не вызывает опасения», - отметил главврач.

Между тем, местные жители говорят о том, что нападению змей, спускающихся по реке, подверглись не менее шести акшинцев.

## ПО СООБЩЕНИЯМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» обращается к своим читателям с призывом сохранить озеро Хомутинка.

«За последние годы уровень воды в озере снизился до катастрофической отметки, - пишет газета. - В зиму 2007-08 годов вода промёрзла до самого дна. Вся фауна погибла. Уникальный природный мир, развивавшийся в воде озера тысячелетиями, перестал существовать. Озеро отомстило человеку за невнимание и равнодушное отношение к нему. Если не принять мер сейчас, оно сегодня превратится в зловонную лужу, а завтра — в болото».

ГАЗЕТА «ВЕСТИ СЕВЕРА» публикует письмо избирателя из села Усугли Тарасова. Автор вспоминает слова Бисмарка: «Нигде столько не лгут, как на войне, после охоты и во время выборов».

После этого Тарасов рассказывает о том, что происходит после выборов на местах: «И что же после всех предвыборных обещаний заимели избиратели? Едим чужие продукты, ездим на чужих машинах, покупаем чужую одежду и уже разговариваем на чужом языке. Резкий рост цен на все опережает рост зарплат и пенсий, увеличен разрыв между низкооплачиваемой и высокооплачиваемой зарплатой и доходами граждан. А что за национальный проект по агропромышленному комплексу? Резкий скачок цен на ГСМ поставил крестьян в очень трудные условия, потому что основные работы проводятся именно в летнее время».



17 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОСЛЕДНЕГО ИМПЕРАТОРА РОССИИ И ЕГО СЕМЬИ

# 90 лет со дня мученической кончины святой Царской Семьи

ПАТРИАРХ Московский и Всея Руси Алексий II заявил, что причина репрессий и голода в СССР — забвение религии и нравственности.

«Десятилетия, запечатленные в истории нашей страны страданиями войны, братоубийственными расправами, голодом и небывалыми по масштабам репрессиями, во многом были обусловлены нравственными ошибками, коренящимися в отступлении людей от вечных истин, данных Богом», — говорится в обращении Патриарха, посвященном 90-й годовщине жестокого расстрела Николая II и всей Царской Семьи.

Патриарх также назвал казнь Царя «началом тех злодеяний, последствия которых десятилетиями сказывались на жизни нашего народа».

Глава Русской Православной церкви призвал россиян к национальному единству и гражданскому миру, отмечая, что «если мы будем соработниками, то вместе решим самые трудные задачи, сможем противостоять любым попыткам разделить нас по каким бы то ни было признакам».



90-летие со дня расстрела Царской Семьи отмечалось в России на высшем уровне. Во всех храмах РПЦ прошли богослужения, посвященные Царской Семье. Ночью со среды на четверг в храме, построен-

ном на месте расстрела в Екатеринбурге, прошла служба, закончившаяся крестным ходом в сторону Ганиной Ямы — места, где были обнаружены останки Царской Семьи. Крестные ходы пройдут также

в царской столице Петербурге и Костроме, откуда в 1613 году был призван на царство первый представитель династии Романовых, Михаил Федорович. А в среду вечером в московском храме Христа Спасителя состоялся концерт-реквием памяти царственных мучеников и всех пострадавших от гонений за веру.

Память последнего российского императора почтили и на Украине: траурные мероприятия прошли в Ялте, где часто бывал Николай с родственниками, и в Симферополе.

Крестный ход состоялся в Чите. Он начался в Кафедральном соборе, где один из престолов освящен в честь Царственных мучеников. Верующие Читы прошли по улицам города с иконами Царя и его Семьи до Старособорной площади, которая в настоящее время носит название «декабристов».

Как известно, Наследник Российского Престола, двадцатирехлетний цесаревич Николай Александрович, в 1890-1891 годы, совершая путешествие по Азии, 17-18 июня 1891 года посетил Читу.

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

## Александр ПОЛУПОЛТИННЫХ

АВГУСТЕЙШАЯ ЛЮБОВЬ

Николаю и Александ-  
ре Романовым

НЕ ЧУДО ли впервые полюбить  
И в тех глазах, чей взор пленил

так нежно,  
Ответных чувств заветный клад открыл;  
Воспламенев прекрасною надеждой,  
Жить, как в бреду, любовью и тоской,  
Ловить блаженство

сладостных мгновений,  
И, наконец, счастливою четой  
Под сводом церкви, светом залитой,  
Услышать хор венчальных песнопений?

Не человечно ли в величье не впасть,  
Хранить в сердцах добро

и состраданье,  
Делить все на двоих, включая власть,  
Желать России мира, процветанья?  
Не хочется ли каждому из нас  
Плечом к плечу пройти любые муки  
И умереть в один и тот же час,  
Любя сильнее, чем в самый первый раз,  
Не веря в смерть,

как в вестницу разлуки.  
10.01.93.

**Виктор МАРТЫНОВ,**  
председатель СОК ИК-5

"ПЯТЁРКА" - 45

В ИЮЛЕ у пятёрки день рождения,  
Ей 45 исполнилось с тех пор,  
Но все стоят, бросая строгий взор,  
Унылые кирпичные строения.

Колочий нескончаемый забор,  
Хранит покой седого заведения,  
И тех, кто совершили преступления,  
Кому судом объявлен приговор.

А жизнь идёт, пятёрка тоже мчится,  
По колее намеченных реформ,  
В грядущее, чтоб там преобразится,  
Чтоб в 50 сменив угрюмость форм,

Оставив в прошлом ветхие одежды,  
Стать центром света, веры и надежды.

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

## Народ — тело, царь — голова

БОГ на небе, царь на земле.

Без Бога свет не стоит, без царя земля не правится.

Не царь гнетет народ, а временщик.

Не бойся царского гонения, бойся царского гонителя.

Где царь, тут и правда (и страх, и гроза).

Божьи дела проповедуй, а тайну цареву храни!

Воля Божья, а суд царев.

Никто против Бога да против царя.

Светится одно солнце на небе, а царь русский на земле.

Из собрания В.И. Даля

ПЕРЕПИСКА

## Свобода и совесть

«СВОБОДА и совесть превыше всего», написано на газете «Резонанс».

Что касается совести, то ум без совести святой воистину сирота. И вряд ли кто пенитенциарной системе, включая администрацию, поступает по совести. Примеров можно привести массу, да и вы все сами прекрасно все знаете и видите. И поэтому у кого ум не вразумляется совестью... их детям горе.

Ну а теперь о свободе. Свободе чего? В первую очередь в газете «Резонанс» должна быть свобода слова, но я никакой свободы не вижу. Являясь корреспондентом вашей газеты с 2006 года, написал вам массу статей и стихов, но где они? И что напечатано? Крохи!

Поэтому никакой свободы на самом деле нету, одни слова! А что касается другой свободы, то когда вас Господь освободит, тогда вы истинно свободны будете!

Почему ваша газета в ФБУ

ИК-7 приходит очень редко? Раз в полгода, а то и в год?

В письме два стиха и две заметки. Стихи я не списываю, я их пишу сам! И этот труд никак не поощряется! В России поощряется только ложь и лицемерие!

**В.В. Сапожников, ИК-7**

НАШ КОММЕНТАРИЙ

НЕВОЗМОЖНО не ответить на письмо Владимира Сапожникова из ИК-7. Письмо он отправил по почте, видимо, посчитав, что так надежнее. Что ж, не ошибся, письмо благополучно дошло. Два тетрадных листа, два стиха и две заметки — все в целостности и сохранности. Одну заметку мы публикуем на суд читателя, вторую, «Сила девства», публикуем в рубрике «Покаяние». Стихи печатать не решаемся — слабоваты. Но прокомментируем их все же нужно.

Владимир, вот вы пишете в стихотворении «Офицеры»:

«Сколько я написал вам стихов, но не цените вы эти строчки. Они вам говорят про любовь, а вам бы лишь про одни заморочки... Неужели надеетесь вы, что посеете семя хорошее? Нет! России лжецы не нужны, они будут в геенну все брошены!» Стихотворение перекликается с вашим письмом: «вряд ли кто пенитенциарной системе... поступает по совести.» Что-то вы, Владимир, не договариваете. Уж если так ратуете за свободой слова, то и говорили бы все, что думаете. А вы излагаете загадками. Не лукавство ли это? Вы человек верующий, и вам должно быть известны слова апостола: «Говорите да или нет, остальное — от лукавого».

О своих стихах вы пишете: «В них правда есть и чистота, моей души и тела. В них отражение Христа и лучезарной Девы.» Позвольте выразить сомнение. Чистота Христа — слишком высокая планка для простого мирянина. Даже святые люди, такие как Серафим Саровский,

не дерзнули приравнять себя к Сыну Божьему. Вы же делаете это легко, не задумываясь. И в этом же стихотворении вы обвиняете: «Безумно любите вы ложь и гоните вы правду...». Вы забыли про заповедь «не суди да не будешь судим»? А что значит эта приписка: «...их детям горе»? Не возмнили ли вы себя равным Создателю, что и наказание насылаете на нас грешных?

Поэтому, Владимир, затеявая разговор о правде и лжи, да еще оперируя понятиями богословскими, нужно самому быть честнее. На вопрос о газете отвечаю: «Резонанс» выходит регулярно и почему-то в другие колонии поступает гораздо чаще, чем раз в полгода.

Надеемся вы правильно примете нашу оповедь. В остальном желаем вам добра, творческих успехов и христианского смирения.

РЕДАКЦИЯ

## От чего так болит душа?

ОЧЕНЬ сложно порой объяснить внутреннюю боль. Какая-то необъяснимая тревога и страх гнетут рассудок. Сколько не бреди ум, сколько не пытайся заглянуть внутрь себя, ничего не получается. Но порой отойдет эта боль, когда ты окунаешься в пустую суету серых дней, и чувствуешь себя легче. Все возвращается на круги своя: с утра до вечера одни повторы дней вчерашних с небольшой разницей в эмо-

циональных состояниях. И так бесконечно долго тянутся эти резиновые годы заключения. Реальная жизнь в зоне состоит из этих повторов, серых и глухих. Серых, потому что все пропитано тоской и однообразием, а глухих, потому что никто не слышит того крика, которым кричат измотанные души. Вот так гибнет человек в зоне, гибнет душой.

Гибнут, конечно, не все. Есть такие люди, которые и в зоне

стараятся изыскать доброе и полезное, стараются развиваться, а не деградировать. Ведь деградация потихоньку происходит, несмотря на то, что мы не отдаем себе в этом отчет. Нам кажется, что с нами все в порядке. А по существу, развитие затормаживается. Мы словно в вакууме, ум словно заморожен на зное количество лет, и мы остаемся именно такими, какими были на момент ареста. Но жизнь не стоит на

месте. Это в зоне застой, словно воды в болоте, а на воле они словно реки, пребывающие в постоянном движении вперед. Может от того и накачивается такая необъяснимая тяжесть в душе, ведь течение жизни за забором вполне очевидно как, впрочем, и наша деградация. Но, возможно, кто-то по-своему попытается это все объяснить, хотя от ошибочных мыслей страховки нет.

**Николай Олейник, ИК-1**